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Citát inspirující: 
Bezpečným znakem dobré knihy je, že se nám líbí o to víc,

o co jsme starší. G.CH. Lichtenberg

Václav FRANC
DĚTSKÉ PRÁZDNINY

Plechová vana

byla naše moře

Kolo odvezlo

na konec světa

Stan

pyramida faraonů

školou povinných

Jak rád 

bych se ještě jednou

opálil dětstvím
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SOUTĚŽE A AUTOŘI Z JIČÍNSKA
 
  Rok 2021 je  sice  skoupý na  kulturní  a  literární
akce,  ale  na  druhou  stranu  autoři  z  Jičínska  v
letošním  prvním  pololetí  zaznamenali  mnoho
úspěchů na literárních soutěžích.
 Literárním soutěžím jsem věnoval velkou pozornost
v dubnovém ČAJi číslo 175, ale nedá mi to, abych
udělal malou rekapitulaci v poločase letošního roku.
  Takže  celkem  získala  čtveřice  Pluhařová,

Beranová, Velešovský a Franc třináct ocenění. Pochopitelně úroveň
soutěží je různá, na některých soutěžích se třeba neurčuje pořadí, jen
se  vybírá  trojice  nejlepších  (viz  Polabská  vrba),  jinde  zase  určují
finálové pořadí až při nominaci pěti nejlepších (viz Vidoucí),  ale ať
na  fakta  nahlížíme  z  různých  úhlů,  nelze   přehlédnout  úspěšnost
autorek  a autorů z našich končin.
   Celkem tři 1.ceny, dvě 2.ceny a čtyři 3.ceny, přičemž ještě další
čtyři čestná uznání či ocenění jsou opravdu úžasným výsledkem. A to
Dana Beranová čeká,  jak dopadne ve finálovém kole své soutěže,
takže může svoji nominaci přetavit v další „medailové umístění.“
    Jen pro srovnání uvedu, že za rok 2020 to bylo devět ocenění a v
roce 2019 jedenáct. Potěšitelný je nárůst i prvních cen.
     Vím,že „zající se počítají až po honu,“ ale dosažená umístění už
našim autorům nikdo nevezme.  A věřím,  že  se  ještě  pár  úspěchů
podaří získat v druhém pololetí roku 2021.
   Všem držím palce!

VáclaV

VÍTE, ŽE ...

- František Tylšar připravil další knihy v edici Literáti na trati VIII.
Oficiálně  bude  kniha  pokřtěna  5.října  2021  v  Praze.  V  knize
věnované próze „Příběhy vlakových cest“ najdete autory z Jičínska, a
to Václava France (povídka „Fúrik“), Liboslava Kučeru („Milostné
příběhy železniční č.2“), Oldřicha Němce (povídka „Školní sraz“) a
Zdeňka  Němce  (povídka  „Těžké  potravinové  zásobování

2



železničářů).  V  knize  věnované  poezii  „Poezie  vlakových  cest“
najdete  Oldřicha  Němce  (texty  písní  „Řehečská  veselá...“  a
„Řehečáci“).

-  V  bulletinu  Unie  českých  spisovatelů  „Literatura  –  Umění  –
Kultura“ ve středu 14.července 2021 (číslo 28/2021) vyšla povídka
Václava France „Osud Borovičky.“

VáclaV

3



ČAJ č. 179 – Lucie Martínková a Ivan Fontana

Prázdniny se nám přehouply do druhé poloviny. Možná už máte
po  dovolené  a   budete  si  užívat  sluníčka  doma.  I  ČAJ  zalovil  v
domácích vodách, aby Vám představil autory spojené s Jičínskem.

Hostem je nadějná autorka Lucie Martínková z Pševse u Kopidlna.
Zúčastnila se letošního ročníku Řehečské slepice  a její  tvorba mě
oslovila, takže si Lucii dovoluji představit v ČAJi povídkou „Křídla
vzpomínek.“ Věřím, že další spolupráce bude následovat.

Do Jičína se v rozhovoru vrací Ivan Fontana, letos jubilující autor
žijící sice v Praze, ale s kořeny v našem kraji. Jeho aforismy jsou
dostatečně známé. „Cítím se být humoristou, k aforismu to patří!“
přiznává Ivan.

K  pohodě  srpnového  ČAJe  přispěl  Pavle  Velešovský,  další
jičínský autor, s povídkou „Ohňová země.“ Povídku na stejné téma -
„Únik do Ohňové země“ jsem si dovolil přibalit i já.

VáclaV

ŘEKNI MI, CO ČTEŠ ...

VIKTOR HORVÁTH – MŮJ TANK
Vydalo nakladatelství Větrné mlýny, 2018
Překlad z maďarštiny Simona Kolmanová

„Jo,  je to úplnej blb. Nedegradují ho jen proto, že je oblíbencem
plukovníka Kovácse. Jeho otec je nějaký zvíře na ministerstvu, proto
ho Kovács hejčká. Nebo jeho děda je nějakej šéf. Proto je takovej
prdelolezec.“   Tak  by  se  dal  charakterizovat  nadporučík  z  knihy
Viktora Horvátha „Můj tank.“ (viz str.121)

Vstupujeme do děje, kdy se nadporučík Maďarské lidové armády
dozvídá  v  lednu  1968  o  odvolání  soudruha  Novotného  z  pozice
generálního  tajemníka  strany.  Diskutuje  o  tom  se  svou  dívkou
Julikou, která je z Levice, ale ta se spíše zajímá o západní hudbu, což
nadporučíka zneklidňuje.

Jenže nadporučík umí  rusky,  a tak jako překladatel  proniká do
nejvyšších pater politiky. Zná se důvěrně s Kádárem, Dubčekem a

4



dokonce samotným Brežněvem. 
Kniha  je  i  jakousi  kronikou  jednání  spřátelených  stran  o

událostech  v  Československu  v  roce  1968  až  do  vrcholu,  kdy
nadporučík  vjíždí  21.srpna  do  slovenského  města  Levice,  aby
osvobodil  dívku  Juliku  od  kontrarevoluce.  Ta  ale  zjevně  o  jeho
pomoc nestojí, nakonec jej posílá v dopise do zapomnění.

Pochopitelně nadporučík mdlého rozumu natropí více škody, jako
například na honu papalášů, ale je uvědomělý, takže si uchová svoji
pozici.  Rád  si  hraje  s  vojáčky  a  od  soudruha  Ulbrichta  dokonce
dostane malý plastový tank. 

Celá řada komických situací vychází z nadporučíkova „intelektu,“
jako příklad uvedu jeho zdůvodnění situace v Československu. Viz
str. 179-180: 

„Když  dosáhl  Dubček  a  jeho  lidé  během  půl  roku  takových
úspěchů, proč ho chtějí Sověti odvolat?“¨

“No dobrá, řeknu ti to, sex zavedl Dubček a jeho skupina.“
„Myslel jsem si to.“
„Ale Vasil Biľak tohle nedělá. On je slušný člověk a opravdový

vlastenec,  a  právě  kvůli  sexu  chce  za  sovětské  pomoci  nechat
Dubčeka sesadit.“

Kniha  je  tragikomedií  o  naší  nedávné  minulosti  nahlížená
maďarským autorem. Pokud to není k pláči, je to k smíchu!

VáclaV

TAK UŽ MĚ NAKOUSNI

Žhavá letní soutěž, jejímž patronem je básník Milan Hrabal.
Vyhlašujeme novou soutěž pro milovníky poezie! Tentokrát půjde

o letní soutěž s podtitulem „...tak už mě nakousni..." Své básničky
můžete zasílat od 1. července do 30. září, vyhodnocení proběhne v
říjnu.  Patronem  naší  nové  soutěže  je  varnsdorfský  básník  Milan
Hrabal,  který  vymyslel  soutěžní  téma.  Oslovilo  vás  naše  zadání?
Přečtěte  si  pozorně  následující  informace,  přihlaste  se  a  popusťte
uzdu své kreativitě.

Podmínky soutěže:
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Soutěž je určena pro všechny zájemce od 15 let. Je potřeba zaslat
pouze 1 báseň, v níž se objeví verš „...tak už mě nakousni..." v textu,
anebo  nadpisu...  Báseň  by  měla  mít  minimální  rozsah  12  veršů,
maximální délku 36 veršů. 

Příspěvky zasílejte na email: literarka@kultura.cz
Soutěž bude probíhat od 1. července do 30. září 2021.
Autoři  příspěvků,  které  budou  vyhodnoceny  jako  tři  nejlepší,

získávají  odměnu,  s  vítězem  uděláme  rozhovor  a  rádi  budeme
propagovat jeho tvorbu. Vítězné básně budou postupně zveřejněny v
magazínu Kultura 21. Vyhrazujeme si právo na možnost rozšíření či
redukci výsledného pořadí a počtu zveřejněných příspěvků.

Zaslané dílko musí být autorským počinem soutěžícího a měla by
to být ještě dosud nikde nepublikovaná báseň určena ryze pro tuto
soutěž. Přijímáme maximálně jeden příspěvek od jednoho účastníka.

Doporučení pro soutěžící:
Názvy  souborů  s  povídkami  ponechte,  prosím,  bez  diakritiky

(háčků  a  čárek),  aby  nedošlo  k  destrukci  a  nečitelnosti  znaků.
Nepoužívejte neobvyklé fonty a formátování textu (například barvy
nebo obrázky), porotcům se to nemusí zobrazovat správně.

Do hlavičky emailu napište název vaší básně.
Přímo  do  zaslaného  dokumentu  uveďte  své  jméno  a  příjmení

(případně umělecký pseudonym), emailovou adresu, adresu bydliště
(pro zaslání  ceny v případě vítězství),  váš věk,  případně telefonní
kontakt pro rychlejší možnost domluvy

Dodatek ze strany organizátorů:
Organizátoři  si  vyhrazují  možnost  změnit  podmínky  soutěže,

jméno soutěže  nebo při  nedostatku  příspěvků zrušit  celou  soutěž.
Administrátor soutěže si taktéž vyhrazuje právo kdykoli v průběhu
soutěže  z  ní  a  jejího  hodnocení  vyřadit  práce  prokazatelně
nepůvodní, přepisy a odvozeniny prací již zveřejněných, stejně jako
příspěvky s nevhodným obsahem.

\Osobní  údaje  slouží  ku  potřebě  pořádání  soutěže,  pro  lepší
komunikaci  se  soutěžícími  a  statistickým  účelům  a  nebudou
poskytnuty třetí straně bez svolení autora. Autor zasláním svého díla
do  soutěže  souhlasí  s  případnou  publikací  povídky  na
www.kultura21.cz  a  s  možným  sdílením  na  facebooku.  Autor  se
nesmí účastnit soutěže jako porotce
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TACHOVSKÁ RENETA

Městská knihovna Tachov vyhlašuje XII. ročník literární soutěže.
Soutěž je určena začínajícím autorům z celé ČR.
Téma : TO NEVYMYSLÍŠ
PRAVIDLA SOUTĚŽE:
1) Soutěž je určena pro začínající autory z ČR, kterým je více než

15 let. 
2) Je určena pro ženy i muže.
3) Kategorie – PRÓZA, POEZIE.
4) Soutěžící musí dodržet téma.
5) Příspěvky mohou být v rozsahu maximálně tří stran formátu

A4 v elektronické 
podobě (program Word), velikost písma 12. 
6)  Každý  autor  zašle  pouze  jediný  příspěvek  na  e-mailovou

adresu:  pujcovnaknih@mkstc.cz
7) Pokud nemá soutěžící přístup k internetu, může svoji soutěžní

práci zaslat poštou na 
níže uvedenou adresu s přiloženou prací na CD.
8) Osobní údaje (jméno, datum narození, bydliště, telefon, e-mail)

musí  autoři  napsat  na  samostatný  papír,  musí  připsat  souhlas  se
zařazením svých osobních údajů do 

databáze soutěžících a se zveřejněním soutěžního textu.
9) Soutěžní příspěvky bude hodnotit porota.
10)  Hodnocení  je  anonymní,  uděleno  bude  1.-3.místo.

Nejúspěšnější práce budou publikovány ve sborníku. 
11) Soutěž začíná 1. února 2021 a končí 31. srpna 2021.
12)  Vyhodnocení  soutěže  proběhne  korespondenční  formou  v

říjnu 2021. 
 Kontaktní  adresa  :  Městské  kulturní  středisko  Tachov  –

KNIHOVNA, Hornická 1695, 347 01 Tachov
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  Knihovna  Václava  Čtvrtka  v  Jičíně  připravila  opět  na  konec
prázdnin  v  sobotu  28.srpna  2021  Letní  jarmark  a  v  jeho  rámci
spoustu  zajímavých  akcí.  Mimo  jiné  i  vzpomínkový  pořad  ke
20.výročí založení literární soutěže Řehečská slepice.
   Archivní  foto Martina Žantovského z loňského roku zachycuje
ředitelku  knihovny  Janu  Benešovou  a  Václava  France  v  rámci
představení knihy „Jablko nepadá daleko od stromu.“

KOBRA
Kulturní občasník regionálních autorů

Interní tiskovinu regionálních autorů Jičínska
Připravil : Václav Franc, K Hájku 1724,  509 01 Nová Paka

Franczub@seznam.cz
Ročník 22.   Číslo 8.  Srpen 2021.

( 5.srpna  2021)
ikobra.rehec.cz 
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